

皇甫立新主持召开四个班子联席会议

本报讯（记者 韦伟 文/图）5月10日，县委书记皇甫立新主持召开四个班子联席会议（如图）。刘国庆、贾庆伟、殷晓春、李子顺、郭宇、郝四春、曹新旺、王琳、马伟、夏立文、李明朗等在县四个班子领导及副处级以上干部出席会议。

皇甫立新指出，当前，脱贫攻坚工作已进入决战决胜的关键阶段，各级各部门要认真学习贯彻落实习近平总书记在重庆考察时的重要讲话精神，统一思想，抓好落实，着力解决“两不愁三保障”突出问题。要着重在解决已脱贫人口的返贫问题和剩余未脱贫人口的脱贫问题上持续发力，提升脱贫质量，实现稳定脱贫、如期脱贫。要保持政策稳定性、连续性，做到摘帽不摘责任、摘帽不摘政策、摘帽不摘帮扶、摘帽不摘监管。要充分认清新时期新阶段面临的新形势新任务，抓紧时间筹备全县脱贫攻坚工作推进会议、明确任务、夯实责任，安排部署当前重点工作。要树立正确的用人导向，做好脱贫攻坚第一阶段优秀驻村工作队员的表彰总结工作，选拔一批、提拔一批。同时，要以更高的标准、更严的要求，做好下一阶段驻村工作队员的选拔工作，加强培训，细化工作任务，明确工作责任，做到科学调度、科学分配。要充分发挥沈丘传统优势，动员社会各方力量积极投身到脱贫攻坚工作中去，为打好打赢脱贫攻坚战、如期全面建成小康社会作出新的更大的贡献。

皇甫立新要求，要牢固树立抓项目就是抓发展、抓发展就是抓项目的意识，充分认识安钢产能置换项目落户沈丘的特殊重要意义，及时成立项目协调推进小组，举全县之力支持、服务安钢产能置换项目建设。要注重宣传引导，提高广大干群对现代钢铁产业清洁生产、绿色发展的认识，将广大干群的思想统一到县委、县政府的决策部署上来，确保项目早开工、早投产、早见效，



尽早为沈丘经济发展作出贡献。

皇甫立新强调，近年来，通过脱贫攻坚和农村基层党组织建设工作的开展，农村基层党支部力量得到加强、党支部建设得到深化，但部分软弱涣散村问题仍然突出，需要向先进学习，创新工作举措，全面提升工作水平。要组织有关人员到淮阳县学习村居巡察专项治理方面的经验做法，制订工作方案。要充分利用村居巡察工作成果，发现问题，解决问题，有针对性地开展工作。要敢打敢拼，彻底铲除基层风气不正、涉黑涉恶、犯罪频发、矛盾突出的土壤，做到治腐治贪、治黑治恶、治懒治散。治腐治贪就是要解决发生在群众身边的贪腐问题，对侵占群众利益的人和事进行彻查、打击；治黑治恶就是要大力开展扫黑除恶工作，向基层和农村转移，打

击发生在农村群众身边的黑恶势力；治懒治散就是对那些没有威信、没有号召力、没有凝聚力、群众意见大、党的群众路线政策落实不力的基层党支部进行重点治理，全面提升基层党组织的组织力，为全县决战脱贫攻坚、决胜全面小康提供纪律保障和作风保障。

皇甫立新向与会人员介绍了新上任的县委常委、县办公室主任李明朗和副县长张勇、张锐，并对他们的到来表示欢迎。他说，这三位同志到沈丘工作，体现了市委对沈丘干部队伍建设的重视。希望大家真心接纳他们，主动与他们沟通，帮助他们迅速熟悉县情及各项重点工作。新来的三位同志要迅速找准定位，尽快了解掌握县情，忠诚履职，担当作为，干出成效。随后，李明朗、张勇、张锐先后作了自我介绍和表态发

言。会上，县长刘国庆通报了近期沈丘县环保攻坚工作开展情况，并就下一步工作进行了安排和部署；县委副书记、政法委书记贾庆伟传达了习近平总书记在重庆考察时的重要讲话精神，汇报了全县脱贫攻坚工作推进会议筹备情况；县委副书记、常务副县长郝四春通报了安钢产能置换项目有关情况；县委副书记、纪委书记王琳传达了省、市扶贫领域腐败和作风问题专项整治决战年现场会精神；李明朗宣读了中共河南省委办公厅印发的《关于领导干部带头解决形式主义突出问题为基层减负的五条措施》和中共周口市委办公室下发的《关于解决形式主义突出问题为基层减负的若干措施》通知。

会议还讨论了其他事项。**②9**

环保攻坚在行动

向燃煤散烧“亮剑”

治理工作对改善空气质量、提升全县生态环境保护水平具有重要意义。各乡镇（办）、县直有关单位务必高度重视，直面问题、正视差距，深入排查、认真对照、全力整改，以更加饱满的热情、更加有力的举措、更加务实的作风，全身心投入到燃煤散烧治理工作中去。

张艳秋要求，县散烧办各成员单位要知责明责，弄清摸透各自所承担的职责和任务，主动作为，不等不靠，严格依法履职，勇于开拓担当，采取扎实有效的措施，开展治理工作。要坚决反对形式主义、官僚主义，坚决杜绝“数字治理”“口号治理”“形象治理”等各种弄虚作假行为，做到抓铁有痕、踏石有印，真正让各项工作见到实效。对属于本部门承担的工作，要主动作为，稳步推进；对配合其他单位开展的工作，要主动沟通，加强协作；对重点任务，要坚持挂牌督办，保证限时办结。同时，要加大督导检查力度，对督查中发现的工作失职、措施不力、推诿扯皮等现象进行通报，对拒不整改的予以曝光并约谈相关负责人，对违规违纪人员严肃追责问责。**②9**

专项整治“散乱污”企业

各单位、各乡镇（办）要切实提升政治站位，清醒认识污染防治工作的严峻形势，勇于面对、敢于担当，坚定信心、咬定目标，不折不扣地把县委、县政府关于污染防治攻坚工作的各项

部署落到实处。二要压实责任。各乡镇（办）要履行好属地管理责任，不推诿、不扯皮、不畏难，切实开展专项整治工作。三要细化工作。相关单位要全面排查整治“散乱污”企业、道路扬尘

、餐饮油烟等问题。四要强化措施。各乡镇（办）要紧密结合辖区环境污染防治工作的特点和重点，精心谋划、精准施策、精细治理，确保整改到位。五要严明纪律。对弄虚作假、瞒报漏报、整治工作推进不力或监管责任不落实、逾期未完成整治任务的单位和责任人，要依法依规追究责任并严肃问责。**②9**



环卫工人正在清扫街道、清运垃圾。



洒水车对路面进行洒水作业。



交警指挥货运车辆绕行。

新安集镇

全力打好环保攻坚战

本报讯（记者 韦伟）日前，沈丘县新安集镇环保攻坚行动工作组对环保不达标的砂石料场、窑厂及码头的变压器进行拆除。

工作组坚持高标准、严措施、快行动的工作思路，突出重点，形成合力，压实责任，强化举措，全力打好环保攻坚战。

一是加强领导，突出重点，形成合力。该镇成立环保攻坚行动工作组，联合镇环保所、国土所、村镇建设发展中心、综合执法队、电管站、村委会等，召开专题会议，研究制定措施，协调抓好辖区内“散乱污”企业整治取缔、河道清淤治理、秸秆禁烧等多项重点工作。同时，利用微信公众号、公开栏、广播等平台，加大宣传力度，增强群众的环保意识，营造浓厚的宣传氛围，凝聚工作合力。

二是压实责任，从严要求，严肃追责。该镇不断落实“一长三员”制度，强化人防、技防、联防措施，依法严厉打击环境违法犯罪行为，推动企业主动承担、全面履行环境保护、污染防治主体责任，以严的执法和铁的纪律推进问题整改和生态环境目标任务的完成。

三是强化举措，全面整治，确保成效。该镇联合各职能部门集中开展排查治理行动，对养殖场和小作坊等是否涉污生产经营、有无环评手续等情况进行排查，杜绝工业废水向河道直排。同时，下大力气开展河道清洁治理，采取“两断三清”措施，对“散乱污”企业进行整治取缔，追究违法当事人的法律责任。**②9**

刘国庆调研农村改厕和产业扶贫

本报讯（记者 韦伟）日前，县长刘国庆带领县扶贫办、农业农村局等有关单位负责人到莲池镇、刘庄店镇对农村改厕、产业扶贫工作进行调研。

在莲池镇田营行政村，刘国庆走进农户家中，实地查看改厕工作进展情况及改厕效果。刘国庆指出，“小厕所”体现“大民生”。农村厕所改造涉及千家万户，是改善农村卫生条件、提高群众生活质量的重要民生工程。各级各部门要扎实推进厕所改造工程，大力改善农村人居环境，提高村民健康水平，让村民有更多的幸福感和获得感。

在刘庄店镇宏丰源合作社，刘国庆与合作社负责人进行交流，详细了解合

作社的生产经营情况。目前，宏丰源合作社流转土地400多亩，用于番茄种植，眼下番茄长势良好，一部分果实开始泛红接近成熟，成熟后将销往北京、上海、西安、郑州等各大城市。同时，合作社还为20多名贫困群众提供就业岗位，既促进了就业，也推动了当地经济发展。了解情况后，刘国庆对宏丰源合作社取得的经济效益，社会效益给予了充分肯定。他要求，宏丰源合作社要继续以科技驱动农业发展，提高农业效益，增加农民收入；要充分发挥农民专业合作社在脱贫攻坚中的带动作用，使合作社成为带领家庭经营户与市场接轨的服务载体，进一步促进农业增效、农民增收。**②9**

沈丘县2019年全民健身月活动启动

本报讯（记者 韦伟）5月10日，沈丘县2019年“体彩杯”全民健身月活动启动。

投身到健身中去，让健身成为生活的一部分，享受健身带来的健康和快乐。

启动仪式上，沈丘县太极拳协会、老年大学模特队、户外运动健走队、抖空竹协会和旗袍文化协会分别表演了《24式太极拳》《国色添香》《解放军进行曲》《空竹抖起来》《呼伦贝尔大草原》等节目，充分展示了全县干群良好的精神风貌。**②9**

沈丘：创新网络团建工作机制

本报讯（记者 韦伟）“通过网络团支部的信息交流，我们公司的产品被更多在外的家乡人了解，青年返乡创业的氛围更浓了。同时，借助网络团支部，我们吸纳一批有意愿回乡创业的人加入，发布优先招聘贫困户启事，解决贫困户再就业难题。网络团支部让我们年轻人感到在农村有了更广阔的天地和舞台，干事创业的热情更高了。”5月11日，有“蜈蚣大王”美称的沈丘县周营乡创业青年赵振伟说道。

赵振伟口中的“网络团支部”，是共青团沈丘县委为进一步夯实共青团的基层基础，提升新时代共青团的组织力凝聚力，立足农村青年在镇区聚集的实际，创新网络团建工作机制，在全县试点建立村级网络团支部。

“我们通过组建网络团支部QQ群、微信群，把农村青年群体特别是在外务工青年纳入组织日常管理范围，为农村青年搭建了一个交流沟通的平台，引领其为实现乡村振兴贡献青春力量。”共青团淮阳县委书记吴佳明如是说。**②9**

大学生赵沛阳：

返乡当“牛倌” 做大“牛事业”

记者 韦伟

上学来的。”赵沛阳算了一笔账：一开始，他给牛喂的是收购回来的花生秧，一斤大约0.2元钱。现在喂的是青贮玉米秆，一斤成本还不到5分钱。利用青贮技术养牛，大大降低了成本。不仅如此，玉米秆经过青贮，富含乳酸菌，喂出来的牛品质更好。

2017年，赵沛阳的养牛场出栏肉牛160头，除去成本，每头牛利润达3500元，纯收入达50多万元。后来，村集体筹资30万元入股。到2018年，赵沛阳的养牛数量已达400多头。

规模大了，随之出现的就是污染问题。400多头牛，每天光牛粪就有4吨，粪池里堆得满满的，下雨时四处流淌，工人脚上身上经常沾有牛粪。

“为此，我在村里流转了200多亩地种植玉米，把玉米作为牛的肥料，既解决了污染问题，又实现了安全绿色养殖。”这种“变废为宝”的思路，为赵沛阳发展循环产业打开了一扇窗。他开始着手探索用牛粪种植双孢菇，延长产业链，并成立合作社，开创“合作社+农户+集体经济”的发展模式。

“村集体去年分红2万多元，为村里的主干道安装路灯90余盏。”赵庄村党支部书记胡绍永说，最重要的是，养牛场带动了村里群众脱贫致富奔小康。

赵国芳曾是赵庄村的贫困户，他和妻子前年到养牛场工作后，一年收入160多万元。“除了工资，还有每亩800元的土地租金，再加上两季秸秆也能卖1000多元，家里收入翻了一番。”赵国芳说。

“刚开始养牛时，我没有经验，全凭着一腔热情。”赵沛阳说，2016年，第一批牛运回来没几天，就有几头生病了，他干着急没办法。“后来请教了兽医才知道，是水土不服引起的应激反应。幸亏治疗及时，最后都恢复了健康。”赵沛阳说。

虽说有惊无险，可赵沛阳还是从中汲取了教训，他总结：“养殖是个精细活，必须尽快成为行家里手。”驱虫、防疫，他向专家请教；喂料、打扫，他与工人一起干；饲料粉碎、饲粮配比，他看书学、上网查……

“利用青贮技术养牛就是我从网

本栏目图片由韦伟提供